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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 23 Απριλίου 2012 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης   Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  
Γεώργιος Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε  με  την  από  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  R 
CHANNEL  -  ΡΟΔΟΠΗ  ΤV  Νομού  Ροδόπης,  ενδεχομένη παραβίαση  της 
ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 3η  Απριλίου 2012.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.   Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II.  To άρθρο  26  παρ.  2  του  Π.Δ./τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  οι  χρονοθυρίδες 
τηλεπώλησης  πρέπει  να  διακρίνονται  σαφώς  από  τα  υπόλοιπα  μέρη  του 
προγράμματος με οπτικά και ακουστικά μέσα. Στην αρχή και το τέλος της μετάδοσης 
των χρονοθυρίδων τηλεπώλησης μεταδίδεται ειδικό οπτικοακουστικό σήμα με σκοπό 
την  πληροφόρηση  του  κοινού  για  το  είδος  του  τηλεοπτικού  προγράμματος.  Το 
οπτικοακουστικό σήμα είναι ίδιο για όλες τις χρονοθυρίδες.

ΙΙI. Το άρθρο 4 παρ. 6 και 7 του Κώδικα ΕΕΤΤ, κατά το οποίο οι πάροχοι ΥΠΠ 
πρέπει να δηλώνουν με σαφήνεια σε κάθε προωθητικό υλικό πλήρη περιγραφή της 
χρέωσης  και,  ειδικότερα,  κατά  περίπτωση,  είτε  την  εφάπαξ  συνολική  χρέωση 
ανεξαρτήτως χρόνου κλήσης,  είτε  τη χρέωση ανά χρονική μονάδα καθώς και την 
αναγωγή αυτής σε ευρώ ανά λεπτό, συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φόρου 
Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ).

IV. Τα άρθρα 1 παρ. 1 εδαφ. β και 2 παρ. 6 εδαφ. δ του Ν. 2328/1995, κατά τα οποία 
οι τηλεοπτικές άδειες χορηγούνται για την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος 
και  η  χρήση  τους  συνιστά  δημόσια  λειτουργία,  ενώ  οι  σταθμοί  στους  οποίους 
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χορηγούνται  οι  άδειες  υποχρεούνται  να  μεριμνούν  για  την  ποιότητα  του 
προγράμματος, την αντικειμενική ενημέρωση, τη διασφάλιση της πολυφωνίας, καθώς 
και την προαγωγή του πολιτισμού με τη μετάδοση εκπομπών λόγου και τέχνης. Τέλος 
η ανάπτυξη των προγραμμάτων αφορά τους τομείς ενημέρωσης, επιμόρφωσης και 
ψυχαγωγίας. 

V. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική  νομοθεσία  και  επιβάλλει  τις  από  το  άρθρο  4  του  Ν.  2328/1995 
προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του 
τηλεοπτικού  σταθμού  R  CHANNEL  -  ΡΟΔΟΠΗ  ΤV  Νομού  Ροδόπης,  του 
υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως, από  dvds που απέστειλε ο 
τηλεοπτικός  σταθμός,  εικοσιτετράωρης  ροής  προγράμματος  κατά  την  4.6.2011, 
προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Το  25%  του  προγράμματος  του  τηλεοπτικού  σταθμού 
συνίσταται από τηλεπωλήσεις και το 26,78% του προγράμματος αυτού συνίσταται 
από  παροχή  αστρολογικών  προβλέψεων  και  υπηρεσιών  με  χρήση  τηλεφωνικών 
γραμμών υψηλής χρέωσης. Όμως καίτοι ο τηλεοπτικός σταθμός είχε υποχρέωση κατά 
την έναρξη και τη λήξη της χρονοθυρίδας τηλεπώλησης να προβάλλει ειδικό σήμα, 
παρέλειψε τούτο, ενώ εξάλλου κατά την προβολή του αριθμού τηλεφώνου υψηλής 
χρέωσης παρέλειψε να προβάλλει την τιμή χρέωσης κατά χρονική μονάδα, με τρόπο 
ευκρινή  ούτως  ώστε  να  είναι  δυνατή  η  ανάγνωσή  του  από  τους  τηλεθεατές.  Η 
προβληθείσα τιμή δεν ήταν αναγνώσιμη. Για τις εν λόγω εκτροπές, ενδείκνυται όπως 
επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της  συστάσεως. 
Μειοψήφησε  ο  Πρόεδρος  Ιωάννης  Λασκαρίδης  και  εκ  των  μελών  οι  Γιάννης 
Παπακώστας  και  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  κατά  τους  οποίους  θα  έπρεπε  να 
επιβληθεί το πρόστιμο των 15.000 ευρώ.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία  ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας 
του  τηλεοπτικού  σταθμού  R  CHANNEL  -  ΡΟΔΟΠΗ  ΤV  Νομού  Ροδόπης,  τη 
διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως κατά την έναρξη και λήξη της χρονοθυρίδας 
προβάλλεται ειδική σήμανση, ενώ κατά την προβολή προς χρήση αριθμού τηλεφώνου 
υψηλής χρέωσης προβάλλει την τιμή κατά μονάδα χρήσεως κατά τρόπο αναγνώσιμο, 
με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων. 

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  23η Απριλίου  2012,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 21η Μαΐου 2012.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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